




COMPETENCIAS DE LA GEOGRAFÍA
             


PSICOLINGUISTICAS


DISCURSO DESCRIPTIVO: Este discurso responde a las preguntas: ¿qué son las cosas?, ¿cómo son?, ¿cuántas hay?, ¿dónde están?, ¿cuándo sucedieron?, y requiere saber buscar información, seleccionarla, ordenarla y comunicarla mediante el vocabulario geográfico adecuado.


DISCURSO EXLICATIVO: La explicación requiere la racionalización de los hechos, fenómenos y problemas para conocer sus posibles causas, efectos y relaciones. La explicación amplía la información, pero dicha información 64 no se limita a un discurso enumerativo sino que lleva a un discurso más complejo, relacionando diversas variables, formando una red de relaciones.


DISCURSO INTERPRETATIVO: Cuando la ciencia se entiende como relativa, compleja e intencional, admite que sobre un tema o problema se den diversas teorías, interpretaciones, valoraciones o propuestas alternativas.


EL DISCURSO ARGUMENTATIVO: Toda interpretación admite la duda y soluciones o propuestas alternativas, de modo que cuando se dan diversas interpretaciones las personas que dialogan deben buscar argumentos para impugnar un punto de vista equivocado o no satisfactorio y proponer una respuesta más convincente.



CARTOGRÁFICAS


Aprender a obtener información de un mapa y para ello saber leer su orientación, la leyenda, la escala y el tipo de proyección o técnica cartográfica que se ha utilizado para la representación del espacio. 


Localizar lugares y establecer sus límites, distancias, superficies y alturas. Razonar las facilidades o dificultades que presentan estas variables situadas en un espacio dado. 


Comparar estos lugares con otros cercanos y lejanos, identificando las redes de relaciones que se establecen entre ellos, los nodos o centros de esta red y las jerarquías que suponen. 


 Leer el mapa e interpretar el conocimiento que aporta, formulando hipótesis o supuestos sobre las posibles decisiones políticas económicas o sociales que justifican una determinada organización del territorio. 


 Argumentar posibles organizaciones alternativas para conseguir resolver problemas de planificación territorial o para conseguir una mayor equidad espacial.







MÉTODOS Y ESTRATEGIAS DE LA GEOGRAFÍA


El método científico: Se plantea un problema que ha surgido de la experiencia o de la observación. Se formula una hipótesis de trabajo o una suposición, y se propone una solución.  Se establece criterios para concretar qué información se precisa para comprobar el supuesto.  Se recoge, se selecciona y se ordena dicha información (trabajo de campo).  Se analiza la información obtenida.  Se valora y se pone a prueba los resultados obtenidos.  Se acepta o se desestima la hipótesis de partida.


De los métodos por descubrimiento a los métodos de observación guiada: En la práctica escolar, las estrategias didácticas basadas en la observación directa o indirecta pasaron a ser guiadas por el docente, quien hace explícito qué es lo que se va a observar y qué interviene en el proceso cuando conviene reconducirlo, aunque se intente interferir lo menos posible.
Los métodos interactivos: Estos métodos se fundamentan en las teorías socioculturales sobre el aprendizaje. Se basan en la actividad de los alumnos, quienes comunican sus saberes y los acercan progresivamente a las exigencias de la ciencia gracias a la interacción con sus compañeros y con la maestra o profesor.
Estrategias de simulación: Las simulaciones permiten presentar de forma simplificada una situación real o imaginaria en la que se compromete personalmente a los alumnos adjudicándoles un rol. Al ponerse en lugar de uno de los protagonistas, el alumno se siente más implicado en la tarea de buscar justificaciones para defender un determinado punto de vista.
Estrategias de trabajo por proyecto: Un trabajo por proyectos se caracteriza por que se propone a los alumnos (o ellos mismos lo escogen), un tema a desarrollar o un problema a resolver que implica un elevado grado de autonomía en su desarrollo.


¿POR QUÉ ENSEÑAR GEOGRAFÍA?


1. Es una manera extremadamente interesante de comprender el mundo. La geografía explica la organización espacial de las sociedades humanas; es decir, cómo las relaciones sociales van transformando el territorio a lo largo del tiempo y cómo, simultáneamente, la configuración espacial de un territorio influye en las estructuras sociales.


2.Consiste fundamentalmente, en ayudar a los alumnos a que desarrollen tres capacidades básicas: pensar por sí mismos, explicar el diálogo y participar. Estas intenciones son una aspiración, pero saber a dónde se quiere llegar orienta e ilumina las acciones educativas.


¿CÓMO ENSEÑAR GEOGRAFÍA?


Se debe tener en cuenta que el conocimiento es un producto social y no una reconstrucción personal y que la interacción con el medio es indispensable.


Otro de los aspectos a tomar en cuenta es  que el concocimiento contextual y la enseñanza intencional son aprehendidos según las estructuras mentales  preexistentes de cada persona, la didáctica  insiste en la necesidad de plorar las ideas, para reafirmalrlas, completarlad, corregirlas o cambiarlas.


3. La geografía colabora decisivamente en la formación de valores y actitudes porque plantea, trabaja y debate problemas relevantes y busca propuestas alternativas de conciencia espacial, de justicia social, de equilibrio ambiental, de identidad cultural y de solidaridad planetaria.


El que el docente genere espacio de diálogo e interacción dependerá   en gran medida en el aprendizaje, ya que  es una de las principales riquezas en el aprendizaje.


El docente debe  orientar al alumno en la realización de un proyecto de vida,  ya que los ayudará a conseguir metas.












¿QUÉ ENSEÑAR DE GEOGRAFÍA?


Reconocimiento de que el medio Físico, o comportaningún determinismo.


Reconocimiento del espacio local, estatal,  nacional, cintinental  y mundial  como esacios dinámicos.


Comprensión del espacio como una realidad compleja   y sistemática resultante de la combinación de procesos naturales, histórico sociales, económicos, tecnológicos y culturales.


Análisis del espacio en su intencionalidad, que éste se ha  conformado y modelado a partir de  diferentes elementos, tanto naturales e históricos.


Reconocimiento del espacio en su desigualdad como un sistema polarizado  de centros dominantes y periferias dependientes, debido a las diferencias  de clases sociales, etnicas etc. 


Valoración del espacio en su iversidad, considerando la multiplicidad de paisajes, pueblos, culturas, lenguas,  costumbres, artes, etc. 


Asumir los espacios de identidad y alteridad (un pueblo se forma de valores, características, significados,  afectos y cultura).


Reconocer el espacio como una realidad vulnerable  cuyos recursos deben ser utilizados de forma sostenible.


Comprender la relación entre espacios globales y locales.












